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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2023/24:328 Växling av svenska sedlar vid utlandsresor

I en värld där global rörlighet och internationella utbyten ökar står svenskar 
inför utmaningen att växla svenska kronor till lokal valuta när de reser 
utomlands. Det är en problematik som blir extra tydlig i länder där kontanter är 
det huvudsakliga betalningsmedlet och digitala betalningsalternativ är få. 

Det har rapporterats i medier att Sveriges riksbank inte har infört några 
begränsningar för att ta emot svenska kronor samt att svårigheterna med att 
växla svenska sedlar kan bero på svenska bankers ovilja att köpa tillbaka 
kronor från utlandet, vilket i sin tur skapar problem för utländska banker och 
växlingskontor som hanterar svenska kontanter från turister. Riksbanken har 
därefter klargjort att svenska sedlar som växlas till lokal valuta utomlands 
passerar genom ett system av utländska växlingskontor, valutagrossister och 
internationella valutahandlare innan de når Sverige och att problemen med 
växling av svenska kronor utomlands uppstår utanför Sveriges gränser i det 
internationella systemet. Riksbanken är inte inblandad i denna process. 

Med Riksbankens begränsade möjligheter att ingripa, eftersom man inte kan 
utfärda regler eller direktiv i detta ärende, är det viktigt för oss som svenska 
folkets representanter att förstå de utmaningar våra medborgare möter, såsom 
osäkerhet inför resor, högre kostnader vid dubbelväxling eller praktiska 
olägenheter när utländska banker inte accepterar svenska kronor. 

Med detta i åtanke vill jag ställa följande fråga till finansminister Elisabeth 
Svantesson:

 

Avser ministern och regeringen att vidta åtgärder för att underlätta växling av 
svenska sedlar till lokal valuta utomlands, särskilt i länder med hög frekvens av 
svenska resenärer och där kontanter är det vanliga betalningssättet? 

………………………………………

Dzenan Cisija (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2023-11-30
Besvaras senast
2023-12-06 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


